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https://www.100test.com/kao_ti2020/273/2021_2022_2007_E5_B9_

B4_E7_BB_8F_c67_273769.htm 三、现代企业制度与国有企业

改革 单选： 1、国有产权的经济代理是指（把国有产权的控

制权授予国有企业的经营者）。 国有产权的代理有两种方式

：行政代理、经济代理。行政代理把国有产权的控制权授予

各级行政机构。 2、我国经济实践表明，由于（国有产权实

行行政代理），势必会导致政企不分和产权边界模糊。 3、

在下述各种企业制度中，（公司制）属于法人企业。 （三种

基本企业制度：业主制、合伙制、公司制。业、合属于自然

人企业） 4、在现代企业制度中，建立和完善企业资产所有

者和企业经营者之间委托代理关系的核心是：构建有效的控

制机制和约束机制。 5、法人治理结构（或企业内部治理结

构）是指：企业内部权力机构的设置、运行以及权力机构之

间的联系机制。 法人治理结构由权力机构（股东会或股东大

会）、经营决策机构（董事会）、监督机构（监事会）组成

。 6、在现代企业制度中，建立科学的法人治理结构的核心

是：在企业内部构造有效的权力制衡机制。 7、现代企业制

度的基本形式是：公司制。 （公司制企业制度特点：产权清

晰、权责明确、政企分开、管理科学） 8、我国经济体制改

革的中心环节是国有企业改革，而国企改革的方向是建立现

代企业制度，使国有企业最终成为能够自主经营、自负盈亏

、自我发展、自我约束的市场竞争主体和独立的法人，为社

会主义市场体制的最终确立奠定微观基础，要达到这一改革

目标，关键是：确立企业的法人财产权。 多选： 9、国有产



权行政代理的成本过高，并且与市场经济运行的客观要求不

相适应，这主要表现在： ①导致政企不分和产权边界模糊（

导致国有资产流失） ②使国有企业无法成为自主经营、自负

盈亏的市场竞争主体（也不能成为独立法人，只能是各级行

政机构的附属物） ③生产要素不能根据市场需要自由流动（

导致资源配置效率低下） ④使国有企业的经营目标出现非市

场化的趋势10、国有产权的行政代理具有许多弊端，主要表

现在： ①导致政分不分和产权边界模糊 ②使企业成为各级行

政机构的附属物 ③资源配置效率低下④导致过高的激励成本

、监督成本、信息成本 11、对国有产权实行经济代理的优越

性表现在： ①有利于政企分开和产权清晰 ②有利于使国有企

业成为市场竞争主体和独立的法人 ③有利于提高资源配置效

率 ④可以有效地避免国有企业经营目标出现非市场化趋势 12

、在国有产权实行经济代理的各种具体形式中，（ ）是能够

使国有企业成为市场竞争主体和独立法人的适当形式。 ①股

份有限公司 ②有限责任公司 13、在国有产权实行经济代理的

各种具体形式中，公司制（包括股份有限公司、有限责任公

司）是使企业成为（自主经营、自负盈亏、自我发展、自我

约束）市场竞争主体和独立法人的适当形式，这是因为：3点

①公司制在组织结构上具有明确的委托代理关系 ②公司拥有

排他性的法人财产权，可以独立地进行资产运营和生产经营
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